

雨水登场，今起三天气温阶梯式下滑

快报讯(记者 徐红艳)限时秋日体验结束!12月9日夜里,近期气温的疯狂已近尾声,冷空气已自北向南影响江苏,寒潮蓝色预警和海上大风黄色预警齐发。今起三天气温将阶梯式下滑,大风和降水还会带来风寒和湿冷效应,预计12日早晨最冷,最低仅有-2℃。

12月9日,晴好温暖背景下,南京站最高气温再次冲破“2”字头,达到了22.1℃,为本月第3个“2”字开头的最高气温。很多小伙伴抓住最后的温暖,来了一场说走就走的户外游。

然而,眼下这个时节,气温升得越高,跌得就会越猛。预计9日夜起,冷空气将自北向南影响江苏。江苏省气象台12月9日15时35分发布寒潮蓝色预警:受持续南下冷空气影响,预计10—12日南京、徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州、泰州、镇江的部分地区,11—13日南通、常州、无锡、苏州的部分地区48小时最低气温将下降8~10℃,并伴有陆上5~7级,江河湖库及近海海面7~9级的偏北大风。最低气温将出现在12日早晨:西北部地区-2℃左右,东南部地区4℃左右,其他地区1~2℃。

大风和寒潮预警几乎前后脚到。12月9日15时37分江苏省气象台发布海上大风黄色预警:受较强冷空气影响,预计9日夜间至10日连云港海区和盐城海区将出现9级左右阵风,南通海区将出现7级左右阵风。省应急厅(省减灾办)、省气象局提醒注意防范。

此次冷空气不仅带来了降温



近期苏州天气持续晴好。9日,一名市民在金灿灿银杏树叶掩映的道前街骑行 视觉中国供图

和大风,降水也同步上线。10日全省阴有小雨,局部中雨。最高温下滑自北向南显现,淮北地区11℃左右,苏南地区17℃左右,其他地区13~14℃。下周一降水持续,10日夜到11日全省阴有中雨,局部大雨。预计11夜里雨水渐歇,气温也将降至本轮降温的最低点。最高温度:东南部地区9℃左右,其他地区7~8℃;最低温度:西北部地区-2℃左右,东南部地区4℃左右,其他地区1~2℃。

从南京来看,冷暖气流的共同影响下,10日阴有小雨到中雨,11日夜降渐止。气温也将开启“满减打折”活动,其中10日最高气温16℃左右,11—12日最高气温还

将降至10~12℃。最低气温也是逐日下滑,预计10日早晨最低气温还有11~12℃,11日6~7℃,到了12日,全市最低气温仅有2℃到3℃。近期气温波动幅度较大,请务必及时关注天气动向,注意适时添衣。

南京三日天气

今天 多云转阴有小雨到中雨
东北风4到5级阵风6级
11~16℃
明天 白天阴有小雨,夜里小雨
渐止转阴到多云 偏北风
5到6级阵风7级 6~12℃
后天 多云 偏北风4级左右
2~10℃

创新共融 链接未来 聚力长三角高质量一体化发展

2023中欧思创会·南京暨长三角高质量一体化发展论坛举办

12月9日,2023中欧思创会·南京暨长三角高质量一体化发展论坛在南京成功举办。政府官员、专家学者、企业家齐聚一堂,共同探寻创新驱动下长三角的战略发展机遇、产业链协同方案、生态智慧城建设思路,论坛吸引了超过400位当地企业家和高管到场参加。

现代快报+记者
龙秋利 熊平平/文 刘畅/摄

会上发布的《中国科创企业调研报告·长三角篇(2023)》



活动现场,《中国科创企业调研报告·长三角篇(2023)》重磅发布。历时一年多,中欧国际工商学院携手主流媒体人民网上海频道,组织由近30位教授及案例研究员构成的专家团队,调研25家长三角科创企业,为世界创新型经济发展贡献中国方案和智慧。这是中欧首次与主流媒体合作开发、共同传播特色案例,首次助力案例走出课堂,进入大众和智库决策层的视野,首次推动案例从“平面”走向“立体”,开创性地用案例形式撰写报告。调研成果凝结成三篇主报告——《全球科技创新城市及国际对比:挑战与机遇》《中国科创政策的演变和发展重点》及《调研综述:科创维艰奋斗笃行》,分享了25篇生动翔实的标杆科创企业调研案例,覆盖未来智能、未来医疗、专精特新、数字

长三角高质量一体化发展论坛,为长三角高质量一体化发展提供强大智力支撑。今年7月,中欧成为了长三角生态绿色一体化示范区开发者联盟成员,为推进示范区高质量一体化发展贡献中欧智慧。明年中欧将迎来30周年,中欧的使命是培养兼具中国深度和全球广度、积极承担社会责任的领导者,为实现融合中国与世界的教育、研究和商业实践,促进知识创造和知识传播,推动中国社会经济发展,成为全球最受尊敬的国际商学院的愿景不懈努力。

《中国科创企业调研报告·长三角篇(2023)》首篇主报告“全球科技创新城市及国际对比:挑战与机遇”指出,科技创新城市扮演着全球科技创新与进步的重要角色,为经济增长、社会发展和全球挑战的解决提供了关键支持和推动力。从全球科技创新城市的构成要素和核心功能来看,全球科技创新城市具有以下五大维度:科学研究突破、技术创新策源、创新产业引领、创新资源配置、创新环境国际化。未来,三省一市要共建长三角科技创新共同体,需要长三角各地在科创上协作,一是需要国家战略科技力量合力培育、二是产业链创新链深度融合协同推进、三是创新创业生态携手共建、四是全球创新网络协同构建。随着国家经济改革的深入推进,区域一体化战略将继续引领中国经济迈向更高质量的发展。要充分发挥上海科创中心龙头带动作用,强化苏浙皖创新优势,向建成具有全球影响力的科技创新共同体目标不断迈进。

江苏集中整治安置房未办证问题

快报讯(记者 张瑜)12月7日,在省委第一巡视组指导下,江苏省自然资源厅召开全省安置房未办证问题集中整治攻坚行动动员部署会,以集中攻坚形式推进解决安置房未办证问题,保障广大安置群众合法财产权益,真正把安置房变成“安心房”。

江苏省自然资源厅党组书记、厅长张国梁指出,开展安置房未办证问题化解是省委交办的一项重大政治任务。目前,省委首轮巡视发现的164129套安置房未办证问题已全部化解到位。结合省委巡视新发现的问题,省自然资源厅决定在全省部署开展安置房未办证问题集中整治攻坚行动,集中一段时间化解一批安置房未办证问题,坚持边巡视边整改、发现问题立行立改,推动这项为民办实事工程走深走实、落地落实。

张国梁强调,各地自然资源部门要准确把握攻坚行动的目标要求,按照“集中整治—持续摸排—动态清零”的工作思路,对已经掌握的安置房未办证问题,通过集中攻坚方式批量化解决,对持续摸排出的新问题,及时动态化解,将所有摸排出的安置房未办证问题全部入库管理、动态销号,建立健全常态长效机制。在集中整治攻坚行动中,要坚持集中整治与日常化解相结合、上下联动与横向协同相结合、事后整改与事前防范相结合、规范登记与暖心服务相结合,确保按期高质量完成各项任务目标。

会议通报了全省安置房未办证问题化解工作情况与当前任务,盐城市、南通市通州区、无锡市惠山区和淮安市金湖县自然资源主管部门就推进化解安置房未办证问题作交流发言。

江苏将设立司法警官职业学院

快报讯(记者 于露)12月7日,江苏省人民政府网站公布《省政府关于同意设立江苏司法警官职业学院的批复》,同意设立江苏司法警官职业学院。

其中提到,江苏省司法厅关于设置江苏司法警官职业学院的请示(苏司办〔2023〕74号)收悉。经研究,同意设立江苏司法警官职业学院。江苏司法警官职业学院为省政府举办的公办专科层次普通高等学校,规划在校生

人数2500人,主管部门为省司法厅。批复中还提到,省司法厅要加强科学规划,会同有关部门强化业务指导、提供政策支持,做好机构编制、经费保障、人员安置等各项工作。全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,强化办学特色,注重内涵提升,着力打造全省司法行政系统技术技能人才培养培训的重要阵地,为国家安全和社会稳定作出积极贡献。

全省近千家影院将获电影专资奖补

快报讯(记者 郑文静)近日,记者获悉,江苏省财政厅、江苏省电影局联合向各市、县下达中央和省级电影专资,专项用于奖励放映国产影片达标影院、支持影院安装先进技术设备和补助新建乡镇影院。

资金分配方案主要根据全国电影票务综合信息管理系统中相关数据进行核定,并征求了属地

电影主管部门的意见,最终经省电影专资委审核确定。本次共有914家影院获得2023年影院放映国产影片达标奖励共3574万元,其中中央级774万元、省级2800万元。96家影院获得2023年影院安装先进技术设备中央级奖励资金,共256万元。25家影院获得2023年新建乡镇影院中央级补助资金,共680万元。

苏州轨交3号线与11号线 今年底单向贯通运营

快报讯(记者 高达)备受苏州市民关注的苏州轨道交通3号线与11号线即将进入贯通运营改造项目冲刺阶段。现代快报记者了解到,该项目第一阶段将于2023年12月底完工,实现11号线列车至3号线(金库桥站)单向贯通运营;2024年底该项目完成全线贯通改造并运营。届时,沪苏昆之间的时空距离将进一步缩短,苏州城区-昆山-上海之间联系将更加紧密。

苏州轨交3号线和11号线是城市交通网络中的两条重要线路。3号线于2019年12月25日开通,西起苏州新区火车站,东至唯亭站,按照有人驾驶制式设计,自动化等级为GoA2;11号线2023年6月24日开通,起点唯亭站与3号线衔接,终点花桥站与上海地铁11号线衔接,按照全自动运行制式设计,自动化等级为

GoA4。目前两线在唯亭站通过站厅付费区进行换乘。

11号线与3号线贯通运营,是指列车可以同时行驶在11号线及3号线这两条线路上,实现苏州轨交3/11号线与上海地铁11号线无缝换乘。此举旨在提高城市交通运行效率、提升乘客出行体验,建立苏州主城区-昆山-上海城区等三个区域间的直达通道,更好地实现上海苏州同城化与苏州市内全域一体化,并加强昆山与苏州城区的交通联系。

按照计划,今年底贯通改造第一阶段完工,实现11号线列车至3号线(金库桥站)单向贯通运营,2024年底全线贯通改造完工,实现全线贯通运营。11号线与3号线贯通运营后,将大大提升出行效率和乘坐体验,从昆山到苏州城区更便利,沪苏昆之间的时空距离将进一步缩短。